













সংক্ষিপ্ত >>

আচরণবিধি লঙ্ঘনের অভিযোগে  
সিলেট সিটি করপোরেশন নির্বাচনের দিন,  
সকল ভোটকেন্দ্র সিসি ক্যামেরার  
আওতা এনে ভোট পরিস্থিতি  
পর্যবেক্ষণ করা হবে বলে  
জানিয়েছেন প্রধান নির্বাচন  
কমিশনার (সিইসি) কাজী হাবিবুল  
আউয়াল। ১০ জুন সকালে,  
সিলেট সিটি নির্বাচনে মেয়র,  
কাউন্সিলর ও সংরক্ষিত নারী  
কাউন্সিলর প্রার্থীদের সঙ্গে  
মতবিনিময় সভায় কথা বলেন  
তিনি। সিইসি বলেন, আচরণবিধি  
লঙ্ঘনের অভিযোগ এলে প্রার্থিতা  
বাতিল হবে। কাজী হাবিবুল  
আউয়াল বলেন, আমরা সিসিটিভির  
মাধ্যমে সব কেন্দ্রের পরিস্থিতি  
পর্যবেক্ষণ করবো। কোনো ভোটার  
যদি সঠিকভাবে ভোট দিতে না  
পারেন, আপনারা জানাবেন।  
আমরা ঢাকায় বসে ব্যবস্থা নেবো।  
ইভিএম প্রসঙ্গে হাবিবুল আউয়াল  
বলেন, ইভিএম নিয়ে অনেকেই  
অনেক কথা বলেন। এটার পরীক্ষা  
অনেক আগেই শেষ হয়ে গেছে।  
তিনি বলেন, আচরণবিধি লঙ্ঘনের  
অভিযোগ এলে প্রার্থিতা বাতিল  
হবে। আপনারা এমন কিছু করবেন  
না, যাতে প্রার্থিতা বাতিল হয়ে যায়।  
পলিথিনে মোড়ানো ব্যানারপোষ্টার  
নিয়ে প্রধান নির্বাচন কমিশনার  
বলেন, আমরা এতো নিষ্ঠুর হতে  
পারবো না। এটা নিয়ে আইন আছে।  
পুলিশ চাইলে পলিথিনে মোড়ানো  
ব্যানারপোষ্টার ছিঁড়ে ফেলতে পারে।  
আর এটা একটা বৈশ্বিক সমস্যা।  
তাই সবাইকে সচেতন হতে হবে।  
বিশেষ করে, আমাদের ভবিষ্যৎ  
প্রজন্মকে সুরক্ষা দেয়ার জন্য এটা  
করা যাবে না। তিনি বলেন,  
ভবিষ্যতে প্রচারণার ধরন পাল্টে  
যেতে পারে। এটা সময়ের প্রয়োজনে  
হয়ে যাবে। তথ্যপ্রযুক্তি এতে যোগ  
হবে। প্রার্থীরা ফেসবুকে প্রচারণা  
চালাবে। আগামী প্রচারণার ধরন  
সম্পর্কে আমাদের ভেবে দেখতে  
হবে। সিলেট সিটি নির্বাচনে মোট  
৮ জন মেয়র প্রার্থী প্রতিদ্বন্দ্বিতা  
করছেন। আর কাউন্সিলর পদে  
লড়ছেন ৩৬০ জন প্রার্থী। এদের  
মধ্যে ২৭৩ জন সাধারণ ওয়ার্ডে  
এবং সংরক্ষিত ওয়ার্ডে (নারী  
কাউন্সিলর) ৮৭ জন নারী প্রার্থী  
প্রতিদ্বন্দ্বিতা করছেন। আগামী ২১  
জুন অনুষ্ঠিত হবে নির্বাচন। এই  
সিটিতে এখন ওয়ার্ড সংখ্যা ৪২টি।  
৭৯ দশমিক ৫০ বর্গকিলোমিটার  
আয়তনের এই মহানগরীতে ভোটার  
সংখ্যা ৪ লাখ ৮৭ হাজার ৭৫৩  
জন। এরমধ্যে পুরুষ ২ লাখ ৫৪  
হাজার ৩৬৩ জন এবং নারী ২ লাখ  
৩৩ হাজার ৩৮৪ জন।

গোপ সেরে উঠছেন, তবে রবিবারের আশীর্বাদে থাকবেন না

রোম (ওয়েবডেস্ক): পোপ ফ্রান্সিস  
অস্ত্রোপচার থেকে ভালভাবেই সুস্থ হয়ে  
উঠছেন। তবে, চিকিৎসকরা তাকে  
হাসপাতালের বারান্দা থেকে রবিবারের  
আশীর্বাদ না দেয়ার পরামর্শ দিয়েছেন  
যাতে তার তলপেটে চাপ না পড়ে।  
গেমেলি হাসপাতালে সংবাদদাতাদের  
ত্রিফিংকালে শনিবার প্রধান শল্যচিকিৎসক  
সার্জিও আলফিয়েরি বলেন, ৮৬ বছর  
বয়সী পোপ চিকিৎসকদের পরামর্শের  
সঙ্গে একমত হয়েছেন যে তিনি অন্তত  
আগামী সপ্তাহ পর্যন্ত সেখানে থাকবেন।  
তলপেটের হার্নিয়া সারিয়ে তুলতে,  
বুধবার পোপ ফ্রান্সিসের শরীরে তিন ঘণ্টা  
ধরে অস্ত্রোপচার করা হয়। আলফিয়েরি  
বলেন, ২০২১ সালে একই হাসপাতালে  
শেষবার পোপের অস্ত্রোপচার হয়েছিলো।  
সেই সময় তিনি বারান্দায় দাঁড়িয়ে  
আশীর্বাদ করেছিলেন। তবে, সেই  
আশীর্বাদ তিনি করেছিলেন অস্ত্রের  
অস্ত্রোপচারের সাত দিন পর। তিনি  
বলেন, যতবার তিনি বিছানা থেকে  
উঠছেন এবং আরাম কেন্দ্রায় বসছেন,  
ততবার তার তলপেটে চাপ পড়ছে। মাত্র



তিন দিন কেটেছে। আমরা পবিত্র  
পিতাকে বিচক্ষণতা অবলম্বন করতে ও  
(বারান্দায় দাঁড়ানোর) চাপ এড়াতে  
অনুরোধ করেছি। তিনি আরো বলেন,  
পোপের শিরা থেকে শুক্রবার নল খুলে  
নোয়া হয়েছে। আর, এখন তিনি  
আধাশক্ত খাবার খাচ্ছেন। সবগুলো  
চিকিৎসা সূচক স্বাভাবিক রয়েছে। হৃদযন্ত্রে  
কোনো সমস্যা নেই।

রাশিয়া-ইরান সামরিক সহযোগিতা নিয়ে 'গভীরভাবে উদ্বেগ' জাতিসংঘে যুক্তরাষ্ট্রের রাষ্ট্রদূত

জেনেভা (ওয়েবডেস্ক): জাতিসংঘে  
যুক্তরাষ্ট্রের রাষ্ট্রদূত লিন্ডা টমাস-গ্রিনফিল্ড  
শুক্রবার বলেছেন, রাশিয়া ও ইরানের  
মধ্যে ক্রমবর্ধমান সামরিক সহযোগিতা  
নিয়ে গভীরভাবে উদ্বেগ তিনি। এর  
কারণ, ইউক্রেনের বিরুদ্ধে নৃশংস যুদ্ধ  
চালাতে রাশিয়াকে এটি সক্ষম করবে।  
এক বিবৃতিতে টমাস-গ্রিনফিল্ড এক  
বিবৃতিতে বলেছেন, যুক্তরাষ্ট্রের নথি

দফতর সম্প্রতি তথ্য দিয়ে জানিয়েছে  
ইরান কীভাবে রাশিয়াকে শত শত  
একমুখী, মানবশূন্য বায়ুযান ও ইউএভি  
উৎপাদনকারী সরঞ্জাম দিয়েছে এবং  
সাম্প্রতিক কয়েক সপ্তাহে কিতে হামলা  
করতে, ইউক্রেনীয় পরিকাঠামো ধ্বংস  
করতে ও ইউক্রেনীয়দের হত্যা ও সন্ত্রাস  
করতে রাশিয়াকে সক্ষম করেছে সে  
বিষয়টি তুলে ধরে যুক্তরাষ্ট্র সম্প্রতি তথ্য

প্রকাশ করেছে।  
তিনি বলেন, রাশিয়া ও ইউক্রেনের  
ক্রিয়াকলাপ জাতিসংঘের নিরাপত্তা  
পরিষদের ২২৩১নম্বর প্রস্তাব লঙ্ঘন  
করছে। এই প্রস্তাবে জাতিসংঘের  
নিরাপত্তা পরিষদের স্থায়ী সদস্যসহ সমস্ত  
দেশকে ইরান থেকে এই ধরনের অস্ত্র  
আনার বিষয়ে নিষেধ করা হয়েছে।  
টমাস-গ্রিনফিল্ড জানান, ইউক্রেন ও

যুক্তরাষ্ট্রসহ বহু দেশ এই লঙ্ঘনের বিষয়ে  
নিরাপত্তা পরিষদকে জানিয়েছে।  
প্রয়োজনীয় তথ্য ও বিশ্লেষণও দিয়েছে  
তারা।  
তিনি বলেন, এই লঙ্ঘনের বিষয়ে তদন্ত  
করতে আন্তর্জাতিক গোষ্ঠীর আহ্বানে  
আশু সাড়া দেওয়া জরুরি মহাসচিবের  
।এতে অনেকের জীবন রক্ষা পেতে  
পারে।



জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের ২২৩১নম্বর প্রস্তাব লঙ্ঘন করছে। এই প্রস্তাবে জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের স্থায়ী সদস্যসহ সমস্ত দেশকে ইরান থেকে এই ধরনের অস্ত্র আনার বিষয়ে নিষেধ করা হয়েছে।

টুকরো খবর >>>

রামগালে বিদ্যুৎ কেন্দ্রের ২৬,৬২০ টন  
কয়লা গৌঁছেছে মোংলায়

ঢাকা (ওয়েবডেস্ক): বাংলাদেশের বাগেরহাটে অবস্থিত রামপাল  
তাপ বিদ্যুৎ কেন্দ্রের স্থানীয় কয়লা নিয়ে একটি জাহাজ মোংলা  
বন্দরে ভিড়েছে। ইন্দোনেশিয়া থেকে কয়লা নিয়ে আসা টানের  
পতাকাবাহী এমভি জে হায় ৫২৬ জাহাজটি শনিবার ভোরে  
মোংলা বন্দরে নোঙর করে। জাহাজটিতে ২৬ হাজার ৬২০ মেট্রিক  
টন স্থানীয় কয়লা রয়েছে। শনিবার সকাল ৯টা ৪০ মিনিটে জাহাজ  
থেকে কয়লা খালাসের কাজ শুরু হয়। খালাস করা কয়লা লাইটার  
জাহাজে রামপাল তাপ বিদ্যুৎ কেন্দ্রের নিজস্ব জেটিতে নেয়া হচ্ছে।  
স্থানীয় শিপিং এজেন্ট টগি শিপিং অ্যান্ড লজিস্টিক লিমিটেড-এর  
খুলনা অফিসের সহকারী ব্যবস্থাপক খন্দকার রিয়াজুল হক বলেন,  
রামপাল তাপ বিদ্যুৎ কেন্দ্রের স্থানীয় কয়লা নিয়ে জাহাজটি গত  
২৭ মে ইন্দোনেশিয়া থেকে মোংলা বন্দরের উদ্দেশ্যে ছেড়ে আসে।  
জাহাজটি শনিবার ভোর ৫টার দিকে বন্দরের পশুর চ্যানেলের  
হাডবাড়িয়ার ১১ নম্বর অ্যাংকোরোজে নোঙর করে। জাহাজটিতে  
ইন্দোনেশিয়া থেকে আমদানি করা ২৬ হাজার ৬২০ মেট্রিক টন



কয়লা রয়েছে। রিয়াজুল হক বলেন, রামপাল তাপ বিদ্যুৎ  
কেন্দ্রের জন্য ইন্দোনেশিয়া থেকে আমদানি করা কয়লা নিয়ে  
আরো একটি জাহাজ চলতি মাসের শেষের দিকে মোংলা বন্দরে  
ভিড়বে। জানা গেছে, এর আগে রামপাল বিদ্যুৎ কেন্দ্রের জন্য ১৬  
মে বাংলাদেশি পতাকাবাহী জাহাজ এমভি বসুন্ধরা ইমপ্রেস ৩০  
হাজার মেট্রিক টন এবং ২৯ মে এমভি বসুন্ধরা ম্যাডেস্টি ৩০  
হাজার ৫০০ মেট্রিক টন কয়লা মোংলা বন্দরে আসে। পরে সেই  
কয়লা খালাস করে রামপাল তাপ বিদ্যুৎ কেন্দ্রের জেটিতে নেয়া  
হয়। বাগেরহাটের রামপালে কয়লাভিত্তিক ১ হাজার ৬২০  
মেগাওয়াট মৈত্রী সুপার থার্মাল পাওয়ার প্লান্ট রয়েছে। এই বিদ্যুৎ  
কেন্দ্রের নামকরণ করা হয়েছে বাংলাদেশ-ইতিয়া ফ্রেন্ডশিপ পাওয়ার  
কম্পানি প্রাইভেট লিমিটেড। উল্লেখ্য, কয়লা সংকটে, ৯ জুন  
থেকে পটুয়াখালীর পায়রা তাপ বিদ্যুৎ কেন্দ্রের উৎপাদন বন্ধ হয়ে  
যায়।

মায়ের কবরের পাশে সমাহিত হলেন মুক্তিযুদ্ধের  
অন্যতম সংগঠক সিরাজুল আলম খান

ঢাকা : নোয়াখালী জেলার বেগমগঞ্জ উপজেলার আলীগুর গ্রামে  
চিরনিদ্রায় শায়িত হলেন বাংলাদেশের মুক্তিযুদ্ধের অন্যতম সংগঠক  
সিরাজুল আলম খান। ১০ জুন বিকালে, দ্বিতীয় জানাযা শেষে,  
পারিবারিক কবরস্থানে রাষ্ট্রীয় মর্যদায় মা সৈয়দা জাকিয়া খাতুনের  
কবরের পাশে তাকে সমাহিত করা হয়। প্রথমে বায়তুল মোকাররম  
মসজিদে, বাদ আসর বেগমগঞ্জ সরকারি পাইলট উচ্চবিদ্যালয় মাঠে  
দ্বিতীয় জানাযা অনুষ্ঠিত হয়। এরপর তার শেষ ইচ্ছা অনুযায়ী  
মায়ের শাড়িতে মুড়িয়ে, মায়ের কবরের পাশে তাকে সমাহিত করা  
হয় তাকে। মুক্তিযোদ্ধা সিরাজুল আলমের দাফনের আগে বেগমগঞ্জ  
থানা পুলিশের একটি টোকস দল গার্ড অফ অনার প্রদান করেন।  
শুক্রবার দুপুরে পৈতৃক ভিটায় সিরাজুল আলম খানের মরদেহ আনা  
হয়। সেখানে সব শ্রেণিপেশার মানুষ তার প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন  
করেন। জানাজায় হাজারো মানুষ অংশ নেয়। এ সময় প্রিয় নেতার  
মরদেহ দেখে অনেকেই কান্নায় ভেঙে পড়েন। বাংলাদেশের  
রাজনৈতিক অঙ্গনে 'দাদাভাই' হিসেবে পরিচিত ছিলেন সিরাজুল  
আলম খান। ১৯৬১ সালে ছাত্রলীগের সহসাধারণ সম্পাদক হন  
সিরাজুল আলম খান। ১৯৬৩ সালে তিনি ছাত্রলীগের সাধারণ  
সম্পাদক নির্বাচিত হন। ১৯৭২ সালে জাতীয় সমাজতান্ত্রিক দল  
(জাসদ) গঠিত হয় তার উদ্যোগে।



সুভহ কী সুনহরী শুরুআত

Advertisement for 'Rashtriyakhabar' newspaper. It features a newspaper cover with the headline 'সুভহ কী সুনহরী' and a silhouette of a person reading. Text includes 'অব নয়ে তৈবর ম' and 'জাতীয় খবর'.

Advertisement for 'indi fashion' featuring a colorful patterned shirt. Text includes 'CAMBIA TU ESTILO DE VIDA CON NUEVA TENDENCIA', 'ELIJA SU ESTILO Nueva colección RASIKA Clothing Line Made in India', 'IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA', and 'www.indiyfashion.com'. It also lists 'NUEVAS COLECCIONES' such as 'Ropa India y Accesorios', 'Vestido, Vestido Superior', 'Faldas, Partalon', 'Cubieratade couison, Zapatos, Lámpara', and 'Bolso/Cartera Y otros Accesorios'.

রুশ বাহিনীর বিরুদ্ধে ইউক্রেনের পাল্টা অভিযানে 'মিশ্র অগ্রগতি'

ইউক্রেন পাল্টা অভিযান শুরু করেছে, নিশ্চিত করলেন জেলেনস্কি



৫৯৬ বর্গ কিলোমিটার এলাকা জ্বলতে প্রারম্ভ হয়। পল অ্যাডামস লিখছেন, রাশিয়া যতই অস্বীকার করুক, এটা মোটেই একটি আপাতিক ঘটনা বা কোইনসিডেন্স বলে মনে হচ্ছে না। এই বাধাটি এত দিন রুশ বাহিনীর নিয়ন্ত্রণে ছিল এবং তার ওপর দিয়ে যাওয়া রাস্তাটি যে ইউক্রেনের আক্রমণের লক্ষ্য হবে সেরকম একটা সম্ভাবনা ছিল। তার কথায়, এমন জোর সম্ভাবনা আছে যে রুশ বাহিনী হয়তো বাঁধটিকে উড়িয়ে দিয়েছে, যাতে ইউক্রেনীয় বাহিনীর অন্তত একটি আক্রমণের সম্ভাবনা বানচাল করে দেয়া যায়।

ইউক্রেনীয় বাহিনী যুদ্ধে ধ্বংসপ্রাপ্ত বাখমুত শহরের কাছে আরো জায়গার নিয়ন্ত্রণ নিতে পেরেছে। রাশিয়া বলছে, এখন পর্যন্ত ইউক্রেনের পাল্টা অভিযান বা 'কাউন্টারঅফেন্সিভ' ব্যর্থ হয়েছে। শনিবার ব্রিটিশ সরকারের বিবৃতিতে রাশিয়ার অর্জনকে 'মিশ্র' বলে আখ্যায়িত করা হয়। অন্যদিকে ইউক্রেন তাদের পাল্টা অভিযান যে শুরু হয়েছে এ কথাও বলেনি এবং বলার সম্ভাবনাও নেই। তবে সামরিক বিশ্লেষকরা মনে করছেন যে অভিযান শুরু হয়ে গেছে। রয়টার্স জানাচ্ছে যুদ্ধক্ষেত্র থেকে এখনো স্বাধীনভাবে করা রিপোর্ট পাওয়া যাচ্ছে না। ইউক্রেনীয় বাহিনীও তাদের চলমান অভিযান সম্পর্কে তেমন কোন কিছুই বলছে না। ইউক্রেনের দক্ষিণ ও পূর্বদিকে রাশিয়ার দখল করে নেয়া ভূমি পুনর্দখল করার জন্য ইউক্রেনের বাহিনী এই সামরিক অভিযান চালাচ্ছে। ইউক্রেনের কর্মকর্তারা বলছেন, ওডেসা শহরের আকাশে একটি রুশ ড্রোনকে গুলি করে ধ্বংস করার পর এর টুকরো পড়ে একটি আবাসিক ব্লকে আশ্রয় লেগে গেছে। এতে তিনজন নিহত এবং ২৬ জন আহত হয়। আহতদের মধ্যে একজন গর্ভবতী নারী এবং দুটি শিশু রয়েছে বলে একজন কর্মকর্তা জানিয়েছেন। অন্য আরেক ঘটনায় মধ্য ইউক্রেনের পোল্টভা অঞ্চলে একটি বিমান ঘাঁটি লক্ষ্য করে রুশ বাহিনী আক্রমণ চালিয়েছে। এর স্থানীয় গভর্নর দিমিত্রো লুনিন বলেন, ব্যালিস্টিক ও ড্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র এবং ড্রোন দিয়ে এ হামলা চালানো হয়। এতে বিমানঘাঁটির অবকাঠামো ও যন্ত্রপাতির ক্ষতি হয়েছে বলেও তিনি জানান। বিবিসির বিশ্লেষক পল অ্যাডামস বলছেন, ইউক্রেনের অভিযান সম্ভবত এ সপ্তাহ শেষে বা তার ঠিক আগে আগে শুরু হয়। রুশ প্রেসিডেন্ট জ়াদিমির পুতিন শুক্রবারেই টেলিগ্রামে প্রচারিত এক ভিডিও সাক্ষাতকারে বলেন, তারা নিশ্চিত যে ইউক্রেনের পাল্টা আক্রমণ শুরু হয়ে গেছে। তবে মঙ্গলবার নাগাদ বড় খবর হয়ে দাঁড়ায় নোভা ক্যাথোডকায় নিপ্রো নদীর ওপরকার বাঁধ ধ্বংসের ঘটনাটি। এর প্রতিক্রিয়ায় নদীর দুপাশের প্রায়

ট্রাম্প অভিযোগনামা কীভাবে গাল্টে দিতে পারে ২০২৪ নির্বাচন

নিউ ইয়র্ক (এজেন্সী) : জাতীয় নিরাপত্তার অভিযোগনামা নথিপত্র বাড়িতে নিয়ে অথল অবহেলায় রাখার জন্য ডোনাল্ড ট্রাম্পের বিরুদ্ধে আনা অভিযোগ কি তার ভোটারদের মনোভাব বদলে দেবে? ২০২৪ সালের নির্বাচন কি তার হাতছাড়া হয়ে যাবে? ডোনাল্ড ট্রাম্প গত তিন মাসের ব্যবধানে দ্বিতীয়বারের মত আনুষ্ঠানিকভাবে অভিযুক্ত হলেন। মার্চে তার বিরুদ্ধে অভিযোগ দায়েরের পর অনেকেই ধারণা করেছিলেন এর জন্য তাকে বড়রকমের রাজনৈতিক মূল্য দিতে হবে। কিন্তু বাস্তবে তাকে মোটেই তা দিতে হয়নি। তার ব্যবসা নিয়ে ভুয়া তথ্য দেওয়ার জন্য নিউ ইয়র্ক সিটির এক কৌসুলি তার বিরুদ্ধে আনুষ্ঠানিক অভিযোগ দায়েরের পর রিপাবলিকান পার্টির সমর্থকদের মধ্যে তার জনপ্রিয়তা দ্বিগুণ বেড়ে যায় বলে ফাইভথার্টএইট নামে একটি প্রতিষ্ঠানের করা জরিপে দেখা যায়। ২০২৪ সালের নির্বাচনে প্রার্থিতার জন্য দলের মনোনয়ন পাওয়ার সৌভাগ্য তিনি প্রতিদ্বন্দ্বীদের অনেক পেছনে ফেলে দেন। মি. ট্রাম্প যে শুধু তার সমর্থকদের ধরে রাখতেই সমর্থন হন তা নয়, রিপাবলিকান পার্টির বিভিন্ন স্তরের নেতারাও তার পাশে এগিয়ে আসেন। ট্রাম্পকে যারা ভোট দিয়েছেন এমন ভোটারদের ওপর এপ্রিল মাসে একটি জনমত জরিপ করেছিল ইউএসএ টুডে পত্রিকা। তাতে দেখা যায়, ট্রাম্পের দুই তৃতীয়াংশ ভোটারই বলছে তাদের নেতার এসব আইনি ঝামেলায় তাদের মনোভাবে কোনো বদল হয়নি।

এসব ভোটারদের ২৭ শতাংশ সেসময় বলেছিলেন, ট্রাম্পের বিরুদ্ধে আনা এসব অভিযোগে তার প্রতি তাদের আনুগত্য বরঞ্চ আরো বেড়ে গেছে। এ দফায় তার বিরুদ্ধে মূল সাভাটি অভিযোগ আনা হয়েছে। তার মধ্যে দুটি অভিযোগ - অনুমোদন ছাড়া রাষ্ট্রীয় গোপন নথি নিজের বাড়িতে রাখা এবং বিচারিক তদন্তে বাধা দেওয়া - খুবই গুরুতর। নতুন দফা এই সংকট ছাড়াও, ২০২০ সালের নির্বাচনে ভোট গণনায় তার কথিত হস্তক্ষেপ নিয়েও মি. ট্রাম্প আইনি ঝামেলায় জড়িয়ে যেতে পারেন বলে ধারণা করা হচ্ছে। জর্জিয়া অঙ্গরাজ্যের তদন্তকারীরা সেসময়কার ঐ অভিযোগ এখন খুঁটিয়ে দেখছেন। আর, এসবের ফলে নিঃসন্দেহে মি. ট্রাম্পের জনপ্রিয়তা চাপে পড়বে। রিপাবলিকান পার্টির মনোনয়ন পেতে আগ্রহী অন্য দু'একজন প্রার্থীর সুবিধা হতে পারে এতে। যেমন, ফ্লোরিডার গভর্নর রন দেসান্তিস - যিনি নিজেকে এমনভাবে তুলে ধরছেন যে তিনি ট্রাম্পের নীতির সমর্থক, কিন্তু ট্রাম্পকে নিয়ে যে নানা দুর্নাম রয়েছে সেরকম কোনো দাগ তার নেই - তাকে রিপাবলিকান ভোটাররা বিকল্প ভাবতে শুরু করতে পারে। গতমাসে একটি আদালতে মি. ট্রাম্পকে যৌন হামলার জন্য দোষী সাব্যস্ত করার পর রিপাবলিকান পার্টির সেনেটর জন থিউন মন্তব্য করেছিলেন, এক পর্যায়ে খেটনিস্ট মি. ট্রাম্পের নাগালের বাইরে চলে যেতে পারে। যা যা হচ্ছে তার একটি পুঞ্জীভূত প্রভাব রয়েছে, সিবিএস টিভিকে তিনি বলেন - একটা সময়ে গিয়ে মানুষকে সিদ্ধান্ত নিতে হবে এই নাটক তারা আর সহ্য করবে কিনা। এত কিছু পরও যদি জনমত নাও বদলায়, প্রার্থিতার মনোনয়ন পাওয়ার প্রক্রিয়ায় মনোযোগ ধরে রাখা মি. ট্রাম্পের জন্য কষ্টকর হবে। ইতিমধ্যেই তার বিরুদ্ধে একটি মামলা ছাড়া যার জন্য তাকে ব্যস্ত থাকতে হচ্ছে। আর এখন দু'দুটো মামলা। তবে তার বিরুদ্ধে নতুন এসব অভিযোগ আনার পর, রিপাবলিকান পার্টির মনোনয়ন প্রত্যাশীদের অনেকেই মি. ট্রাম্পের সমর্থনে এগিয়ে এসেছেন। দেসান্তিস এবং সাবেক ভাইস প্রেসিডেন্ট মাইক পেন্স এই অভিযোগ দায়েরকে রাজনৈতিক উদ্দেশ্যপ্রণোদিত বলে নিন্দা করছেন। তবে সর্বসাম্প্রতিক এই অভিযোগ এনেছে কেন্দ্রীয় সরকার। ফলে, আগের দফার অভিযোগগুলোর চেয়ে এটির মাত্রা ভিন্ন এবং এটি মি. ট্রাম্পের জন্য অধিকতর বিপদজনক। প্রথম কথা, এটি নিউ ইয়র্ক অঙ্গরাজ্যের কোনো নির্বাচিত এবং দলীয় তদন্তকারীর মতামত নয়, বরঞ্চ যুক্তরাষ্ট্রের বিচার বিভাগের একটি বিশেষ তদন্তের পরিণাম। এবং যদিও মি. ট্রাম্প এবং তার সহযোগীরা বলার চেষ্টা করবেন যে আগামী নির্বাচনে প্রতিদ্বন্দ্বী প্রার্থী জো বাইডেন রাজনৈতিক উদ্দেশ্যে এসব করছেন, কিন্তু বিচার বিভাগের পক্ষ থেকে এই তদন্ত হওয়ায় তেমন অভিযোগ ধোঁপে টেকানো কঠিন হতে পারে। বিচার বিভাগের নিয়োগ করা বিশেষ কৌসুলি জ্যাক স্মিথ, যিনি এই তদন্ত করে অভিযোগনামা তৈরি করেছেন, এর আগে ডেমোক্রেটিক এবং রিপাবলিকান

Advertisement for 'Rashtriya Khabar' newspaper, listing regional editions like 'দিল্লী তেলংগানা হিমাচল প্রদেশ' and contact information.

Advertisement for COVID-19 prevention, featuring a woman and text 'কোরোনা থেকে সাবধানে থাকুন'.



Advertisement for 'Ad from homes.com' with a woman holding a laptop and text 'Publish your Rashtriya Khabar classified ads from your laptop!'.